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Sela

U Kazahstanu postoji [N sela oznacenih brojevima od 0 do IN — 1. Takoder postoji i nepoznat broj
gradova. Sela i gradovi Kazahstana skupno nazivaju naselja.

Sva naselja Kazahstana povezana su jednom mreZzom dvosmjernih puteva. Svaki put povezuje dva
razli¢ita naselja, i svaki par naselja je direktno povezan najvise jednim putem. Za svaki par naselia @ i b
postoji jedinstven nacin da se, koriste¢i navedne puteve, dode od naselja @ do naselja b, sve dok se niti
jedan od puteva ne koristi viSe od jednom.

Poznato je da je svako selo direknto povezano s to¢no jednim drugim naseljem, a svaki grad je direktno
povezan s tri ili viSe naselja.

Sliede¢a slika prikazuje mrezu od 11 sela i 7 gradova. Sela su prikazana kao krugovi i oznaéeni su
cijelim brojevima, a gradovi su prikazani kao kvadrati i oznaceni su slovima.
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Duljina svakog puta je pozitivan cijeli broj. Udaljenost izmedu dva naselja je minimalna suma duljina
puteva, koji se moraju prijeci, kako bi se doslo od prvog do drugog naselja.

Za svaki grad C mozemo reéi da je (C) udaljenost do sela koje je se nalazi na najveéoj udalienosti od
tog grada. Grad C smatramo centrom (hub) ako je udalienost 7(C) najmanja medu svim gradovima.
Udaljenost izmedu centra i sela koje je najudaljenije od centra ozna¢imo s R. Dakle, R predstavlja
najmanju vrilednost 7(C') medu svim gradovima.

U gornjem primjeru najudalienije selo od grada a je selo 8 i udaljenost izmedu njih je

r(a) =144+ 12 = 17. Za grad g je takoder 7(g) = 17. (Jedno od sela koje je najudalienije za
grad g je selo 6.) Jedini centar u gornjem primjeru je grad f, sa (f) = 16. Dakle u gornjem primjeru
Rje 16.

Izbacivanje centra dijeli mrezu u viSe povezanih komponenata. Centar je balansiran
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ako svaka od tih komponenata ima maksimalno | N/2] sela. (Dakle ne brojimo gradove.) | ]
oznacava najveci cijeli broj koji nije veci od .

U gornjem primjeru grad f je centar. Ako izbacimo grad f, mreZa se dijeli na Getiri povezane
komponente. Te ¢etiri komponente odgovaraju sliede¢im skupovima sela: {0, 1,10}, {2, 3}, {
4,5,6,7),1{8,9}. Niledna od tih komponenata nema vise od |11/2| = 5 sela, dakle grad f je
balansirani centar.

Zadatak

U pocetku, jedina informacija koju imate o mrezi naselja i putevima je broj sela IV.
Ne znate broj gradova. Takoder ne znate niSta rasporedu puteva u zemlji. Dodatne informacije mozete
dobiti jedino postavljanjem upita o udaljenostima parova sela.

Vas je zadatak odrediti:
m U svim podzadacima: udalienost R.
m U podzadacima 3 do 6: postoji li u mrezi balansirani centar.

Potrebno je implementirati funkciju hubDistance. Grader ¢e pri jednom pokretanju evaluirati vise test
primjera. Broj test primjera u jednom pokretaniju je najvise 100. Za svaki test primjer grader ¢e pozvati

funkciju hubDistance to€¢no jednom.
Pripazite da vasSa funkcija inicijalizira sve potrebne varijable pri svakom pozivu.

®m hubDistance (N, sub)
® N: broj sela.
m sub: redni broj podzadatka (objasnjeno u sekciji Podzadaci).
m Ako je sub 1 ili 2, funkcija moze vratiti R ili —R
m Ako je sub veciod 2, ako postoji balansirani centar funkcija mora vratiti R, inade —R.

Vasa funkcija hubDistance moZe dobiti informacije o mrezi puteva pozivima funkcije

getDistance (i, j).Ova funkcija vraca udaljenost izmedu sela 2 i j. Pripazite da za ¢ = j funkcija
vraca 0. Za nevaZeée argumente takoder vraca 0.

Podzadaci

Za svaki test primjer:
m N je izmedu 6 i 110 ukljucivo.
m Udaljenost svaka dva razli¢ita sela je izmedu 1 1 1,000,000 ukljucivo.

Broj upita koje vas program smije postaviti je ograni¢en. Ograni¢enje ovisi o podzadatku, kako je
prikazano u tablici. Ako va§ program pokuSa premasiti ograni¢enje na broj upita, bit ¢e zaustavljen i
smatrat ¢e se da ste dali netocno rjesenje.
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podzadatak | bodovi | broj upita | na¢i balansirani centar dodatna ogranicenja

1 13 N(];_l) NE nema

2 12 ES NE nema

3 13 N(];_l) DA nema

4 10 K DA svaki grad je povezan s tocno tri puta
5 13 5N DA nema

6 39 [%1 DA nema

Primijetite da [2] ozna¢ava najmanii cijeli broj koji je ve¢i ili jednak x.
Lokalni grader

Primijetite da je redni broj podzadatka dio ulaza. Lokalni grader mijenja ponasanje ovisno o rednom
broju podzadatka.

Lokalni grader ¢ita ulaz iz datoteke towns. in prema sljiede¢em formatu:
m redak 1: Broj podzadatka i broj test primjera.
m redak 2: N7, broj sela u prvom test primjeru.

m sliede¢ih V7 redaka: j-ti broj (1 < 7 < Nj) ui-tomretku (1 < ¢ < Np) je udalienost
izmeduselat —1ij — 1.

m Sijede ostali test primjeri, zadani u istom formatu.

Za svaki test primjer, lokalni grader ispisuje povratnu vrijednost funkcije hubDistance ibroj poziva u
odvojene retke.

Ulazna datoteka koja odgovara gornjem primjeru je:

11

11

0 17 18 20 17 12 20 16 23 20 11
17 0 23 25 22 17 25 21 28 25 16
18 23 0 12 21 16 24 20 27 24 17
20 25 12 0 23 18 26 22 29 26 19
17 22 21 23 0 9 21 17 26 23 16

12 17 16 18 9 0 16 12 21 18 11

20 25 24 26 21 16 0 10 29 26 19
16 21 20 22 17 12 10 0 25 22 15
23 28 27 29 26 21 29 25 0 21 22
20 25 24 26 23 18 26 22 21 0 19
11 16 17 19 16 11 19 15 22 19 O

Ovaj format je razli¢it od specificiranja liste puteva. Primijetite da smijete mijenjati lokalne gradere tako
da koriste druge formate ulaza.
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